

怀宁联合村旧祠堂成为文化新“殿堂”

本报讯 “将军”，一声吆喝，87岁的何松盛老人不服输，连连说道，“再来一盘，再来一盘……”围观的十几名老人笑声一片。日前，在怀宁县清河乡金山村联合村民组老年活动中心，下棋打牌的老人们其乐融融，热闹非凡。而这里，以前还是一座祠堂庙，也叫将军庙。现在成为了充满温馨的老年活动中心，供居民休闲娱乐，传播乡村文化。“这个祠堂庙过去是我们组村民烧香拜祖的地方。如今，我们村民组经过商量，改为村民组老年活动中心。这里环境漂亮，绿树成荫，空气新鲜，是个休闲娱乐的好地方。”84岁的村民曹立杰高兴地说。

金山村联合村民组有138户600多人，其中60岁以上老人70多人。村庄平时年轻人都在外务工或经商，留守的多是老人、小孩，为了使老年人老有所乐，老有所为，运动健身，去年3月份，组里几个年轻人建议将三开间的祠堂庙改为老年活动中心，得到了本组村民的赞同。同时，也得到了乡、村的支持，尽可能地提供各种方便。有些年轻人还慷慨解囊，自筹资金，购买了多张桌椅、水壶、茶瓶等，为老年人活动提供了必要的物质保障。“我们准备还在这里设立文化活动室，办法制教育园地、政策法规园地，让昔日的祠堂变成开展文化活动、议事和理事的场所，但负起改变村风民风的使命。”金山村党支

部负责人说。活动中心在为老年人提供休闲娱乐的同时，也给青年人创造了一个科技交流的平台。每天下午农闲时都有十几名年轻人来这里休闲娱乐，既放松了身心，又解除了疲劳，同时村里的种田能手、科技示范户借此机会相聚在一起，互相交流农技方面的科学知识，大家各抒己见，交流经验，取长补短，受益匪浅。“我们这个老年活动中心搞得很好，让原来烧香拜祖的‘迷信村庄’变成了远近闻名的‘文明村庄’。”说起这些变化，82岁的老人何希水不禁竖起了大拇指。人们看到，原先只是逢年过节才会热闹的祠堂庙，如今变成了学习氛围浓厚、欢歌笑语不断的

新农村“文化活动室”，现代精神文明之风拂遍乡野。从祠堂庙到活动中心，绝不只是名称上的改变，而是对时势的呼应。接下来，清河乡还将不断突出特色，丰富内容内涵，努力把老年活动中心建设成为人民群众精神文化的地标和追梦寻根的殿堂。“改造现有的祠堂庙，既保留传统文化精髓，留住了乡愁，又融入现代文明，是一种精神的传递，更是一种品质的提升。”清河乡党委这样表示。

(通讯员 檀志扬)



北中镇做实主题教育效果

本报讯 第二批主题教育开展以来，太湖县北中镇坚持从实际出发，科学合理作出安排，创新方式方法，推出主题教育积极举措，使之更接地气，增强宣传效果。

在主题教育中，该镇紧扣“五个围绕”，按照“带着问题、任务、责任和标准下去，促进问题整改”的要求，深入基层、深入实际、深入群众调研，搞清楚问题是什么、症结在哪里、切实做到情况清、症结准、思路明、措施实。组织镇、村党员干部和

“千名干部下基层”扶贫专班，携带各类宣传资料深入村组，入户“零距离”宣传，用“拉家常”的方式，用“农家话”把政策讲明白、说清楚，共举办主题教育屋场会212场次，发放《征求群众意见建议和群众满意度调查问卷》及《主题教育宣传折页》等资料一万余份。通过面对面宣传，不仅增强了广大群众对打赢“三大攻坚”的信心和决心，也提高了群众政策法规的知晓率和对主题教育的满意度。(通讯员 吴承敏)

寺前镇法治建设推进安全稳定

本报讯 为进一步提升基层治安综合治理水平，今年以来，太湖县寺前镇以有效措施开展精准治理，通过“加强组织领导，严格落实责任；加强资源整合，加大排查力度；加强业务培训，提高工作水平；加强法制宣传，促进群众满意”多项举措，维护辖区安全稳定。

该镇以网格化管理为抓手，以“综治创优”为目标，坚持一把手责任制，做到守土有责、守土负责、守土尽责，切实加强综治队伍建设、加强群防群治经费保障。建立工作专班，确保各项工作持续有力推进。该镇将综治办、扫黑办、司法所、法律服务所、群众来访接待中心等部门进行整合，提升效能。镇综治办坚持“半月一排查，一月一例会”原则，落实领导值班制，充分发挥

三调联动机制，确保纠纷有人调、问题不出镇、矛盾不上交。对于复杂矛盾采取签批到人，确保有人领、限时能办结。同时，以提高全镇综治业务人员的业务水平为基准，半年组织镇、村及各成员单位开展业务培训，全面提升工作能力。

该镇常态化开展各类综治、平安、法治宣传活动，组织政法干警进村入户开展法治宣传、法律讲堂等活动，提高群众法律知识的知晓率，增强群众自我保护意识。加强文明创建和道德评选活动，树立民间典范，发挥带动作用。密集开展综治宣传月活动，积极进行扫黑除恶等法制内容原创作品创作。建立并完善法治文化一条街和寺前河报法治专刊等宣传阵地。(通讯员 聂婷)

两级法院惩处虚假恶意诉讼

本报讯 10月9日，安庆市中级人民法院在岳西县人民法院向一起民间借贷纠纷案件中的原告程某某和被告之一金某某送达罚款决定书。

2018年3月26日，程某某向岳西县人民法院提起诉讼，要求金某某及某公司偿还借款，审理过程中，金某某承认欠款未还事实，为此，岳西法院判令金某某及某公司偿还借款。判决后，双方均向安庆市中级人民法院提起上诉。在二审审理过程中，金某某仍表示承认欠款未还事实，但随后某公司提交证据

证明该借款已经偿还，程某某的诉讼请求无事实依据。安庆市中级人民法院遂撤销了一审判决并驳回了程某某的诉讼请求。

法院认为，程某某、金某某明知借款已偿还，仍隐瞒事实真相提起民事诉讼，并导致两级法院两次开庭，其行为已构成虚假诉讼，严重妨碍了人民法院审理案件，依照《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定，决定对程某某、金某某予以罚款。

(通讯员 余晶晶)

关于中兴大街迎宾西路至兴业路路段改造施工交通管制的公告

因中兴大街快速化改造工程施工需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定，决定在第三阶段对中兴大街实施交通管制。现将有关事项公告如下：

- 一、交通管制路段
中兴大街(迎宾西路——兴业路)。
- 二、交通管制时间
2019年10月19日至2020年10月31日。
- 三、交通管制措施
中兴大街(迎宾西路——兴业

路)快速化改造期间，道路实行全封闭施工，禁止车辆、行人通行。车辆、行人可经湖心北路——迎宾西路——龙眠山路或迎宾西路——梅城路/集贤北路——中山大道等两侧道路绕行。

希望广大市民自觉遵守交通安全法律法规，配合公安交管部门维护好施工道路的交通秩序，确保交通安全。

安庆市重点工程建设处
安庆市公安局交通警察支队
2019年10月14日

举行防火演练



日前，怀宁县凉亭乡开展防火演练和培训。近年来，该乡抓实森林防火不松懈，经常性开展防火演练和培训，检验灭火队员的战斗力，提高扑救森林火灾的作战能力，筑牢森林防火屏障。该乡共配备了16台风力灭火机，组建了10人的专业灭火队，每个村配备5名森林消防员，并对消防员定岗定责，进行不定期巡查暗访，将督查情况落实到绩效中。

通讯员 何汀 摄

为老人检查听力



近日，怀宁县茶岭镇计生服务所联合助听器经营店、茶岭镇志愿者来到敬老院，为院内老人免费检查听力，进行耳窥镜检查和听力检测，志愿者们还为老人们普及爱耳护耳小知识，增强爱耳护耳意识，受到了老人们欢迎。

通讯员 占映涵 摄

新渡镇组织人大代表与村民见面交流

本报讯 10月10日上午，桐城市新渡镇举行人大代表与村民见面交流活动。当天共接待村民400余人，收集意见建议90余条，其中涉及民生工程项目40余件。

人大代表与村民见面交流是该镇人大主席团一项创新举措。活动是让代表回归选区和村民联系，督促有关方面回应社会关切，给热点“降

温”，为难点把脉，将代表的作用发挥到实处。增强了人民群众对人大代表的信心与信赖，扩大了村民有序的政治参与，是深化和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育的具体实践。去年该镇见面交流活动共收集114条意见建议，均已办理或答复。

今年该镇人大主席团再次组织市、镇三级70多名人大代表回娘

家，开展“守初心，走基层，履职尽责，促发展”为主题的代表与村民见面交流。人大代表带着征求意见表、联系卡，深入各自选区或进村入户，或召集村民座谈，或在村民广场面对面接待村民，了解情况，真诚倾听，真情互动，受到了村民欢迎。“挂车河内大墩、小墩太多，汛期影响泄洪，请政府给予考虑利用枯水期给清

理整治”……，村民们就各自关注的乡村振兴、环境整治、安全饮用水、水利兴修、道路交通、医疗卫生、基础设施、脱贫攻坚、民生工程项目等方面踊跃提出意见建议。代表们认真聆听村民反映的问题，对于现场能解答的当场予以耐心解答，对现场解决不了的问题认真记录下来，以便跟踪办结。(通讯员 唐亚玲 孙传银 摄)

加强法治宣传教育 提高全民法律素质

